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I    UVOD 

 
Pravne norme, stvorene pravnim aktima, ostvaruju se u društvenim odnosima, 

tj. u ponašanju ljudi jednih prema drugima. Pravo je regulator tih društvenih odnosa, a 
njihovo regulisanje na određen način upravo i jeste cilj prava.  

Međutim, nisu svi društveni odnosi regulisani pravom. Iz ovoga proizilazi 
pojam: pravni odnos je onaj društveni odnos koji je regulisan pravom, pravnim 
normama, tj. odnos u kome su ljudi dužni da se ponašaju po pravnim normama. 

Pravni odnosi, kao i svi drugi odnosi, su odosi između lica. Ova lica su pravni 
subjekti, oni nisu element pravnih odnosa (iako bez njih ovih odnosa nema) već 
njihova pretpostavka. 

Subjekti prava su ljudi kao pojedinci kao i brojne institucije kojima pravni 
poredak priznaje svojstvo subjekata prava, tj. posebna pravna ovlašćenja i pravne 
obaveze. Zbog toga govorimo o dvije vrste subjekata prava: 

 
1. fizičkim i 
2. pravnim licima. 

 
 

II     POJAM SUBJEKATA PRAVA 
 

Pravni poredak reguliše ljudsko ponašanje u društvu, pa prema tome, pravne 
norme se odnose u prvom redu na ljudsko ponašanje. U tom smislu, najširem i 
najpreciznijem ljudi su subjekti prava. 

Ipak, treba voditi računa da je bilo pravnih poredaka u kojima neki ljudi nisu 
bili subjekti nego objekti prava, kao što ima društvenih tvorevina (ustanova, 
udruženja) koje su subjekti prava, a nisu ljudi, iako su od njih sastavljene. Ovo 
dokazuje da čovjek sam po sebi nije subjekt prava.  

S druge strane, ako se posmatra čovjek kao subjekt prava, onda se zapaža da 
izvjesni ljudi imaju razvijenu volju i svijest te mogu shvatiti pravne norme i po njima 
se upravljati, svjesni posljedica koje ih očekuju, kao što ima i ljudi koji nemaju takvu 
volju i svijest i koji se ne mogu ponašati po pravnim normama, čije ponašanje njima 
nije uslovljeno i za koje pravne norme nemaju nikakav značaj. 

Smatra se, da se kao subjekti prava pojavljuju ljudi kao fizička lica, koje 
jednim dijelom prava i obaveze stiču nezavisno od svoje volje i svijesti, a drugim 
upravo realizacijom svoje volje, kao i određene društvene tvorevine, koje takođe 
stvara čovjek udruživanjem sa drugim ljudima radi ostvarivanja različitih, zakonom 
priznatih individualnih društvenih odnosa, koje se u pravu jednim imenom zovu 
pravna lica.  

Subjekti prava su ljudi kao pojedinci, kao i brojne institucije (asocijacije) 
kojima pravni poredak priznaje svojstvo subjekata prava, tj. posebna pravna 
ovlašćenja i pravne obaveze.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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